特朗普:第六代战机由波音公司生产

# 新一代战机 F-47 到底什么来头

美国总统特朗普 21日在白宫宣布,选定 该音公司来执行生产 "下一代空中优势"战机即美国第六代战机项目,并将新一代战机场 名为F-47。该战机将 接替F-22"猛禽"战斗机,成为美国未来数十 年最重要的"空中优势" 战斗机。

#### "有史以来杀伤力最强 的飞机"

特朗普称,F-47将是"有史以来最先进、性能最强、杀伤力最强的飞机",将在飞行速度、机动性和有效载荷等方面大幅、全面领先其他战机

美国空军在社交媒体上以"主宰天空"为题发布宣传视频,回顾了美国从第一到第六代战机的发展历程,视频中出现了一架高度隐身设计、扁平机身、无尾翼战机的正面图片。

特朗普和美国空军都宣称F-47是世界第一种载人第六代战机。美国空军参谋长戴维·奥尔文21日在声明中说,F-47的技术验证机过去5年已经完成了数百小



2025年3月21日,美国华盛顿特区,白宫椭圆形办公室里展示美国空军新一代战斗机F-47的渲染图 视觉中国供图

时的试飞,测试尖端技术和概念。与美军现有第五代战机相比,F-47将拥有更远的航程、更先进的隐身能力、更好的可持续性和可维护性,能胜任更多场景。

据媒体披露,F-47项目还包括开发具有高度自主性的协同战斗无人机,以及新型喷气发动机、武器、电子战套件、传感器、战斗管理能力等。

#### 美媒估计到 2030 年 代才会投入使用

特朗普没有透露美国打算采购多少架F-47战机,表示该战机"将在我执政期间建造并服役"。而据美国媒体估计,这种战机要到2030年代才会投入使用。特朗普还提出,以后可能会允许盟国购买

"低配版"F-47战机。

奥尔文的声明还说,F-47的 采购数量将超过现有第五代战机 F-22。目前后者的服役数量约为 180架。

奥尔文还称,F-47的价格将会低于F-22。但媒体披露,F-47项目成本高昂,仅工程和制造开发合同价值就超过200亿美元,整个战机项目总价值高达数千亿美元。预计量产后,单机价格至少3亿美元。此前史上最贵战斗机头衔由F-22拥有,单机耗资约1.43亿美元。

美国"下一代空中优势" (NGAD)战斗机项目的相关研究始于2007年。2010年,美空军组建第六代战斗机办公室,正式启动第六代战斗机概念研究。美国空军在2024年5月宣布暂停该项目,留给大选后的新政府来决定。据新华社

## 特朗普政府"交易外交"陷僵局

"我的一生都在做交易。"约一个月前,美国总统特朗普在同法国总统马克龙会谈后这样说。

#### 事事皆可"交易"?

执政两个月来,特朗普政府在 外交方面四处出击,认为一切都是 可以谈的:领土、技术、矿产等等。

——在乌克兰危机上,为促成 双方谈判,特朗普政府威胁,俄罗 斯若不参与谈判,就会面临美国制 裁;乌克兰若不答应谈判,美国将 停止援助。

美国还觊觎乌克兰的资源,先是要稀土,然后是石油、天然气以及其他矿产资源,近日又提出"拥有并管理"乌方核电站。乌总统泽连斯基一度强烈反对。他与特朗普在白宫上演的"世纪争吵"震惊世界,美方随后就暂停对乌军援,切断对乌情报共享。

——在巴以问题上,特朗普政府要求巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放以色列被扣押人员,以"否则你们将惹上大麻烦"相威胁;特朗普政府一度提出"清空加

沙",并以停止援助为要挟,逼迫埃及和约旦接收巴勒斯坦人。

——为解决美国国内的非法 移民和芬太尼问题,美国向墨西哥 和加拿大挥起"关税大棒"。按照 特朗普政府的逻辑,这两大问题都 是加拿大和墨西哥造成的,不解决 就加征关税。

——特朗普还盯上了丹麦自治领地格陵兰岛,称"无论如何都要得到",甚至不排除使用"军事或经济胁迫"手段。如果丹麦不答应,那美国就要对丹麦加征关税

美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西指出,特朗普的外交策略与他所著的《交易的艺术》一书中描述的房地产策略如出一辙:激化矛盾、极限施压,将局势推向灾难边缘,试图在最后一刻达成交易。

#### "交易外交"陷入僵局

"交易外交"成效如何?还是 让事实说话吧。

——美国与俄乌两国的分歧 显现。

在特朗普18日和19日分别与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通话后,美国媒体认为,俄方实际上已拒绝了美方先前提出的俄乌停火30天方案。美国《华盛顿邮报》分析说,美俄元首通话凸显两国间的更多分歧而非共识。同时,乌方对俄乌30天内停止袭击对方能源基础设施的提议也不满意,希望停火范围包括其他民用基础设施。泽连斯基还强调,乌方无意转让特朗普政府"感兴趣"的扎波罗热核电站。

——加沙和也门战火重燃。

特朗普此前声称要"给中东带来和平",但通过胁迫施压方式"促成交易"失败,战火重燃。在与美国"充分协调"后,以色列军方18日起恢复对加沙地带大规模空袭,意味着加沙停火协议已经破产。另外,美军15日开始对也门胡塞武装采取大规模军事行动。作为反击,胡塞武装称已多次袭击美军航母。

——多国反制美国加征关税。

特朗普政府发起"关税战"后,多方出台反制措施。加拿大政府12日宣布对总计298亿加元(1加元约合0.69美元)的美国商品征收25%的反制关税。欧盟委员会12日宣布,欧盟决定对价值260亿欧元(1欧元约合1.09美元)的美国商品征收反制关税,将影响美国的牛肉、家禽、威士忌、摩托车等产品,于4月生效。英国《经济学人》网站日前刊文说,美国加征关税是"一种严重自残行为"。

---格陵兰岛反美情绪高涨。

为抗议特朗普的"夺岛"言论,格陵兰岛首府努克15日举行反美游行,上千名示威者行进至美国驻努克领事馆。丹麦和欧盟官员也纷纷发声为格陵兰岛"撑腰"。丹麦外交大臣拉斯穆森日前说,格陵兰岛将继续是丹麦的一部分。欧盟委员会主席冯德莱恩表示,欧盟支持丹麦捍卫包括格陵兰岛在内的主权和领土完整。

分析人士认为,"交易外交"陷入僵局的根源在于,特朗普只考虑美国自身利益,对外交往的动机是"我能从中得到什么好处",而不顾及他人尤其冲突各方的诉求,更不去努力解决根源性问题。

据新华社

### 三药企合谋推动药价猛涨21倍

企业被罚 2.23 亿元,首次追究个人责任

近日,根据市场监管总局指定管辖,上海市市场监管局对上海信谊联合医药药材有限公司、河南润弘制药股份有限公司、成都汇信医药有限公司横向垄断协议案作出行政处罚。

2024年4月30日,上海市市场监管局对该案进行立案调查。经查,三家医药企业在涉案期间合谋推高甲硫酸新斯的明注射液销售价格,涨幅达11—21倍,损害消费者合法权益和社会公共利益;分割国内公立医院、民营医院销售市场,维持各自市场份额稳定,排除、限制市场公平竞争。依据《反垄断法》第十七条、第五十六条、第五十九条的规定,上海市市场监管局责令三家医药企业停止违法行为,没收违法所得并处罚款,合计222997766.22元;对达成垄断协议负有个人责任的自

然人,处罚款500000元。该案是市场监管部门及时回应民生关切,依法查办的又一起重大典型案件,充分彰显了保护市场公平竞争,护佑民生福祉,推动经济高质量发展的坚定决心。

案件处理坚持宽严相济,没收涉案企业违法所得的同时,对在违法行为中起主要作用的牵头组织企业,按上一年度销售额10%幅度顶格从重处罚,同时考虑主动报告重要证据等情况,接受其宽大申请,依法予以减轻处罚。该案系2022年《反垄断法》增加垄断协议"个人责任"条款后,首次对自然人追究达成垄断协议的个人责任,有利于压实经营者及其管理人员的反垄断合规主体责任,推动行业规范健康发展。

据上海市场监管公众微信号

## 涡虫"上天",中国空间站再迎新生命体

记者从中国科学院空间应用 工程与技术中心获悉,中国空间 站未来将迎来新生命体——涡 虫,参与空间科学实验。

据了解,涡虫是一种拥有强大再生能力的扁形动物,其生命历程已经超过5.2亿年,是生物学研究中常用的动物实验材料之一。涡虫的组织修复能力十分惊人,即使断成两截后,两边仍可再生出新的肌肉、皮肤、肠道,甚至完整的大脑,而且这种再生可以无限地进行下去。

研究涡虫对研究人类细胞克服老化、延缓衰老等具有重要意义。未来,中国空间站将利用"生命生态实验柜"的"小型通用生物培养模块",研究空间环境对涡虫再生形态发生、生理行为的具体影响,探索空间环境影响涡虫再生的分子基础,加深人们对再生机制的理解。

此前,两种模式动物斑马鱼 和果蝇已经在中国空间站参与空 间科学实验。

据央视

#### 文在寅之女可能被判1年监禁

韩国检察官20日以"醉酒驾驶"和"非法经营民宿业务"的罪名,要求判处前总统文在寅的女儿文多惠1年监禁。

据悉,文多惠被指控去年10 月在首尔梨泰院区驾车试图变道 时撞上一辆出租车,当时她的血 液酒精浓度测量为0.149%,超过 了吊销驾照0.08%的门槛。

另外,她还被指控在首尔永 登浦区和南部度假岛济州岛的三 个地点未经正式注册就经营民宿 业务。

在首尔西区地方法院对她进行的第一次审判中,检察官请求判处其有期徒刑,理由是她在事故发生时血液酒精含量很高,并且非法经营民宿业务五年,共赚取了1.36

亿韩元(93000美元)的利润。

文多惠在听证会上表示:"我承认自己的所有过错,并正在深刻反省。我发誓以后绝不会再犯同样的错误,并请求(法庭)宽大处理。"

今年2月,据韩联社报道,韩 国前总统文在寅的女儿文多惠因 涉嫌酒驾肇事和非法出租房屋被 检方起诉。

报道称,首尔西部地方检察 厅刑事二部表示,对涉嫌违反《道 路交通法》和《公众卫生管理法》 的文多惠提起公诉,但不提请批 捕。检方称,被告人曾因酒雪导 致交通事故,还长期未申报出租 房屋取得可观收入,鉴于此检方 做出起诉决定。 据红星新闻

## 美限制加拿大人进入跨境图书馆

据加拿大广播公司 21 日报 道,美国限制加拿大人进入一座 地标性的跨境图书馆引发两国边 境地区民众强烈不满。

这座免费图书馆建于1904年,位于加拿大魁北克省斯坦斯蒂德和美国佛蒙特州德比莱恩的交界处,边境线穿过图书馆,而其正门位于美国一侧。图书馆被两国均列为文化遗产,并长期被视为两国和谐的象征。

美国当局目前认为,该图书馆的运作方式带来了边境安全风险。美国海关和边境保护局在一

份声明中说,从今年10月1日起,所有使用正门的加拿大人必须在距图书馆步行约三分钟的美国边境口岸接受人境检查后才能进入图书馆。美方将分阶段采取措施,以实现边境安全目标。

斯坦斯蒂德市长乔迪·斯通 说,共享大楼使用权的协议已经 存在了一个多世纪,上述限制措 施破坏了该地区跨境合作精神。

图书馆理事会主席西尔薇· 布德罗对美国的做法感到"悲伤、 失望,甚至愤怒"。

据新华社